

念江淮名将功臣

星报记者带你回顾安徽建军史上的故事和功臣

人物篇

徐海东：在周家岗粉碎敌人的“扫荡”阴谋



徐海东，中国人民解放军高级将领，是建国后中央军委认定的解放军36个军事家之一。1939年9月，随刘少奇赴华中，任新四军江北指挥部副总指挥兼第4支队司令员，指挥周家岗战斗，取得反“扫荡”的胜利，对巩固和发展皖东抗日根据地起了重要作用。

七月的皖东大地万木葱茏，生机盎然。沿着蜿蜒曲折的乡村公路，记者来到了定远县藕塘镇革命老区。在藕塘革命纪念馆，记者了解到徐海东大将当年指挥周家岗战斗的情景。

当年，藕塘是全国十九块抗日革命根据地之一的淮南抗日根据地的中心区，被称为“小莫斯科”。刘少奇、徐海东等许多老一辈无产阶级革命家曾在这里运筹帷幄，决胜千里，取得一次又一次重大胜利。其中，徐海东指挥的周家岗战斗取得了辉煌的战绩，让后人永远铭记。

1939年9月，徐海东随刘少奇赴藕塘，任新四军江北指挥部副总指挥兼第四支队

司令员。

1939年12月中旬，日伪军两千余人，分三路从东、南和北面“扫荡”周家岗。面对来势汹汹的敌人，徐海东决定在周家岗与复兴集之间狭窄山地埋伏。

12月21日拂晓，敌人进至大马厂之敌首先北犯。新四军第四支队以3个连兵力，依托有利阵地阻击敌人。经过7个小时的激战，敌人被迫退复兴集。21日上午，另外两路日军在得知情况后，迅速从周家岗向复兴集方向运动，企图与复兴集日军合击新四军。下午4时30分，日军进入伏击区。趁敌人猝不及防，战士们立即发起冲锋，敌人伤亡惨重，连夜龟缩

在附近的小山庄，不敢妄动；22日，日军夺路向复兴集溃逃，又遭到我军痛击；23日上午全线撤退。经过三昼夜的战斗，我军共毙伤敌人160余人，俘敌5人，其中击毙日军中队长1人，生俘日军分队长1人，缴获了大量的武器弹药和军用物资，收复了周家岗、复兴集、大马厂、古河等地。

这一仗，徐海东将军运兵如神，有进有退，攻守兼备，胜利地粉碎了敌人“扫荡”周家岗的阴谋，打破了所谓新四军“游而不击”的谎言，巩固和扩大了皖东抗日根据地，狠狠打击了日军的嚣张气焰。他在革命战争中先后九次负伤，积劳成疾。1940年患重病后，仍随军指挥作战。

巢湖新四军后代倡议传承革命传统

星报讯(记者 张发平 陶理清) 在巢湖市党史研究室和新四军历史研究室的召集下，昨日，20余名巢湖籍新四军后代举行座谈会。全体代表发出倡议，所有革命后代要听党话、跟党走，继承革命传统，争取更大光荣。

据介绍，巢湖市是新四军第七师的诞生地，抗日战争时期，新四军第七师与巢湖人民同生共死，建立了血肉相连、亲密无间的关系。



昨日记者走进位于合肥市瑶海区的武警交通第六支队。作为“筑路尖兵”，六支队担负起了位于四川和云南境内的我国第二大水电站——溪洛渡水电站的专用保障公路建设最艰巨的施工段，是真正的“开路先锋”。图为战士们在排险抢通。

魏野畴：打响安徽以革命武装反对国民党反动武装的第一枪



魏野畴，1928年2月任中共皖北临时特委书记，4月任皖北革命军事委员会总指挥，并于4月9日组织领导了武装起义，后在率领起义部队转移途中被捕，在临泉老集惨遭杀害，牺牲时年仅30岁。

魏野畴是中国共产党早期的优秀党员和宣传家，1928年2月任中共皖北临时特委书记，4月任皖北革命军事委员会总指挥，并于4月9日组织领导了武装起义，后在率领起义部队转移途中被捕，在临泉老集惨遭杀害，壮烈牺牲。

提到魏野畴烈士，老集镇的群众无人不知。透过一段段详实的史料记载和乡亲们叙述的关于魏野畴的故事，一段峥嵘岁月清晰地展现在我们面前。

1928年4月9日，皖北重镇阜阳城爆发了规模浩大的武装暴动——“四九”起义，组织和发动这次起义的总指挥是魏野畴。由于暴雨不

停，阜阳城外集中的赤卫队及近万名农协会员与城内失去联系，加之城内敌我力量过于悬殊，起义遭到失败。之后，魏野畴决定兵分两路，一路由昌绍先等率领向阜西北行流集转移，一路由魏野畴带领向位于阜西南的临泉县老集镇转移。

不幸被捕后，面对匪首的软硬兼施、威逼利诱，魏野畴始终坚贞不屈。匪军毫无办法，当晚将魏野畴和另一位革命同志胡怀西关押在一间房子里。趁看守懈怠之机，两人相互咬断绳索。魏野畴考虑到两人同时逃走目标太大，就命令胡怀西赶快出去，到另一路起义部队所在的行流集告诉昌绍先等

人，按原计划成立皖北苏维埃政府和皖北工农红军。胡怀西跳出天窗脱了险，匪首发现逃走一人，恼羞成怒，于1928年4月10日凌晨，将魏野畴杀害在老集东边的洼地里。

“四九”起义虽然失败了，但它打响了安徽人民以革命武装反对国民党反动武装的第一枪，建起了安徽省第一个红色政权——皖北苏维埃政府，组成了皖北工农红军。参加起义的共产党员和革命精英，在斗争中得到了锻炼，积累了经验，为党培养了一批革命干部，撒下了革命火种，提高了皖北人民群众的觉悟和士气。

合肥三十岗乡民兵祭扫烈士陵园

星报讯(杨洁 记者 徐涛) 昨日，合肥市庐阳区三十岗乡组织全乡9个村以及乡机关民兵及预备役队员20多人，前往大蜀山革命烈士陵园进行民兵军事教育活动。

民兵们在江淮革命烈士纪念碑前重温了入党誓词，并向革命烈士敬献鲜花以寄托哀思。民兵们表示，要认真学习革命先烈的精神品格，打牢自觉践行科学发展观的思想基础，在履行使命、完成任务中见成效。



昨日，安徽省天长供电公司员工与驻天长市海军某部战士们举行了一场别开生面的趣味运动会，增强了部队与地方之间的交流与互动。

原山橙郡再续热销传奇

中海原山·橙郡 83/107m²精致户型全城热销中



7月29日上午，中海原山·橙郡在中海原山销售中心进行45#的二次开盘。夏日酷暑也没有阻挡客户的热情，不到两个小时，成交160套，让热销传奇再度续写。据了解，此次开盘房源依旧紧张，多数心情急切的购房者非常担心自己再次错过好房源。

邹传科

二次亮相 火热不减

7月29日上午7点，不少购房者已经提前到达中海原山销售中心。8点18分，45#正式开盘。本次采用现场摇号的方式，第一组客户进入选房区域，火速拿下自己心仪的房子，售楼部传来工作人员的阵阵掌声和祝福声。由于高温，中海地产还为客户准备了一系列贴心的服务，包括车费补助，现场放置降温冰包和电风扇等。

中海原山位于大蜀山北侧，社

区规划有蜀山中学等两所中学、两所小学及一所九年一贯制学校，未来有政府规划道路的引进。它不仅让居住者在山水之间享受清新空气，更给予居住者优渥的周边配套，优质的学区环境，良好的商业规划建设，地铁二号线和长江西路组成的便捷交通，无一不是居住的绝佳选择。

据悉，中海原山仅上半年已热销八亿，为蜀山区销冠。自6月首次开盘以来，受到了广大购房者的热

烈关注。现阶段中海原山·橙郡全城火热筹正在进行中。8月份，中海原山橙郡将再次加推新品。

高端品质 低位总价

品牌是中海原山·橙郡热销的一个不可或缺因素。中海原山一直致力于为居住者提供舒适生活，自创立以来，就秉持着“诚信卓越，精品永恒”的品牌主张，并将其融汇于企业运营的各个环节。正是由于这种对于细节的完美追求，中海地产连续8年蝉联中国房地产行

业领导品牌第一名。这无疑是整个中海原山项目牢固的后盾力量，也是众多置业者选择中海原山·橙郡的一个重要原因。

据了解，中海原山·橙郡受客户热捧的另一个主要原因是性价比最优。橙郡拥有名门的精工品质，考虑到刚需人群的经济情况，推出低总价的83/107m²的精致户型，让更多的置业者能够买到自己心仪的房子，切实的让置业者以低总价购得高品质。